
 

 

ΕΝΤΥΠΟ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΠΛΑΝΟΥ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΑΣΙΝΟΥ  

ΧΩΡΟΥ 

Α. Το πλάνο συντήρησης του πράσινου σημείου αποσκοπεί στο να διασφαλίσει ότι το κάθε 

σχολείο θα καταρτίσει οργανωμένα και μέσα από παιδαγωγικές διαδικασίες ένα πρόγραμμα 

δραστηριοτήτων για τη συντήρηση, την προστασία και τη διατήρηση του χώρου πρασίνου 

μακροπρόθεσμα. Το πλάνο συντήρησης θα πρέπει να καλύπτει τόσο τη φροντίδα, προστασία 

και διατήρηση του πράσινου χώρου κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του σχολείου, όσο και κατά 

τις περιόδους, όπου το σχολείο είναι κλειστό (γιορτές Χριστουγέννων, Πάσχα, Θερινές 

διακοπές). Το πλάνο συντήρησης αναμένεται να είναι προϊόν συλλογικής διαδικασίας, 

συναπόφασης και δέσμευσης όλων των εμπλεκομένων φορέων.  

Περιγραφή της πορείας και των ενεργειών συντήρησης, φροντίδας και προστασίας του 
χώρου πρασίνου κατά τη διάρκεια της λειτουργίας του σχολείου. 
Περιγράψτε με ποιον τρόπο θα οργανώσετε τους/τις μαθητές/μαθήτριες για τη φροντίδα, προστασία 
και διατήρηση του πράσινου χώρου κατά τη λειτουργία του σχολείου. Περιγράψτε τη διαδικασία και 
τις ενέργειες στις οποίες θα προβείτε.  
Σημειώστε επίσης ποιοι άλλοι φορείς θα εμπλακούν και με ποιον τρόπο. 
 
Συντήρηση, φροντίδα και προστασία του χώρου πρασίνου κατά τη λειτουργία του σχολείου 

Για την αποτελεσματική συντήρηση, φροντίδα και προστασία του χώρου πρασίνου κατά τη διάρκεια 
της λειτουργίας του σχολείου, θα γίνει ένα ολοκληρωμένο πλάνο με τις ακόλουθες δράσεις: 

1. Οργάνωση μαθητών/μαθητριών: 

 Δημιουργία Ομάδων Φροντίδας Πρασίνου: Διαχωρισμός των μαθητών/μαθητριών σε 
ομάδες με βάση το τμήμα, το ενδιαφέρον ή άλλα κριτήρια. 

 Ανάθεση αρμοδιοτήτων: Καθορισμός συγκεκριμένων αρμοδιοτήτων σε κάθε ομάδα, 
όπως πότισμα, λίπανση, κλάδεμα, καθαρισμός κ.α. 

 Εκπαίδευση: Παροχή εκπαίδευσης στους μαθητές/μαθήτριες σχετικά με τις σωστές 
πρακτικές φροντίδας των φυτών, την ασφάλεια και την προστασία του περιβάλλοντος. 

 Πρόγραμμα εργασίας: Δημιουργία εβδομαδιαίου ή μηνιαίου προγράμματος εργασιών για 
κάθε ομάδα, με καταγραφή των καθηκόντων και των υπευθύνων. 

 Κίνητρα και ανταμοιβές: Θέσπιση συστήματος κινήτρων και ανταμοιβών για την 
ενθάρρυνση της συμμετοχής και της ενεργής εμπλοκής των μαθητών/μαθητριών. 

2. Συνεργασία με Φορείς: 

 Συνεργασία με γονείς: Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των γονέων για το πρόγραμμα 
φροντίδας του πρασίνου και ενθάρρυνση της εθελοντικής συμμετοχής τους σε δράσεις 
φύτευσης, καθαρισμού κ.α. 

 Συνεργασία με τοπικούς φορείς: Συνεργασία με το Δήμο, περιβαλλοντικές οργανώσεις ή 
φυτώρια για την προμήθεια φυτών, την καθοδήγηση και την υποστήριξη του 
προγράμματος. 

 Εξειδικευμένο προσωπικό: Συνεργασία με γεωπόνους, κηπουρούς ή άλλους ειδικούς για 

την παροχή τεχνογνωσίας και συμβουλών για την φροντίδα του πρασίνου. 

3. Δράσεις Συντήρησης: 

 Τακτικό πότισμα: Καθορισμός συστήματος ποτίσματος ανάλογα με τις ανάγκες των 
φυτών και τις κλιματολογικές συνθήκες. 



 Λίπανση: Εφαρμογή λιπάσματος σε τακτά χρονικά διαστήματα, σύμφωνα με τις οδηγίες 
για κάθε είδος φυτού. 

 Κλάδεμα: Κανονικό κλάδεμα των δέντρων και θάμνων για την διατήρηση του σχήματος και 
την προώθηση της υγιούς ανάπτυξης. 

 Καθαρισμός: Τακτικός καθαρισμός του χώρου από σκουπίδια, ξερά φύλλα και κλαδιά. 

 Αντιμετώπιση ασθενειών και εντομοπαθειών: Έγκαιρη ανίχνευση και αντιμετώπιση 

τυχόν ασθενειών ή προσβολών από έντομα, με φιλικές προς το περιβάλλον μεθόδους. 

4. Προστασία του χώρου: 

 Ενημερωτικές πινακίδες: Τοποθέτηση πινακίδων με οδηγίες και κανόνες για την 
προστασία του πρασίνου, όπως απαγόρευση της ρίψης σκουπιδιών, του ποδοπατήματος 
κ.α. 

 Επίβλεψη: Τακτική επίβλεψη του χώρου από εκπαιδευτικούς ή υπεύθυνους 

μαθητές/μαθήτριες για την πρόληψη φθορών και την τήρηση των κανονισμών. 

 
Περιγραφή της πορείας και των ενεργειών συντήρησης, φροντίδας και προστασίας του 
χώρου πρασίνου κατά τη διάρκεια που το σχολείο είναι κλειστό. 
Περιγράψτε τη διαδικασία και τις ενέργειες στις οποίες θα προβείτε σε συνεργασία με όλους τους/τις 

εταίρους και τη σχολική κοινότητα για την προστασία, συντήρηση και φροντίδα του χώρου 
πρασίνου κατά τις περιόδους που το σχολείο είναι κλειστό.  
 

Για την αποτελεσματική διατήρηση, φροντίδα και προστασία του χώρου πρασίνου κατά τις 

περιόδους που το σχολείο είναι κλειστό, θα γίνει ένα ολοκληρωμένο πλάνο με τις 
ακόλουθες δράσεις: 

1. Συνεργασία με Φορείς: 

 Εθελοντικές ομάδες: Συνεργασία με τοπικές εθελοντικές ομάδες, περιβαλλοντικές 
οργανώσεις ή γειτονικά σχολεία για την οργάνωση εθελοντικών δράσεων φροντίδας και 
καθαρισμού του χώρου. 

2. Προληπτικά Μέτρα: 

 Κλάδεμα: Πραγματοποίηση κλαδέματος δέντρων και θάμνων, για την αποφυγή 
συσσώρευσης φύλλων και κλαδιών. 

 Άρδευση: Εγκατάσταση συστήματος αυτόματης άρδευσης για την εξασφάλιση της βασικής 

υγρασίας των φυτών κατά τις περιόδους απουσίας. 

3. Τακτικός Έλεγχος: 

 Προγραμματισμός επισκέψεων: Προγραμματισμός τακτικών επισκέψεων στο χώρο 
πρασίνου από εκπαιδευτικούς ή υπεύθυνους μαθητές/μαθήτριες, σε συνεργασία με 
εθελοντές, για τον έλεγχο της κατάστασης των φυτών και την αντιμετώπιση τυχόν 
προβλημάτων. 

4. Ενημέρωση και Ευαισθητοποίηση: 

 Ενημερωτικές πινακίδες: Τοποθέτηση πινακίδων με οδηγίες για την προστασία του 
χώρου πρασίνου, ακόμη και κατά τις περιόδους απουσίας του σχολείου. 

 Ενημέρωση γονέων και μαθητών: Ενημέρωση των γονέων και μαθητών για την σημασία 
της προστασίας του περιβάλλοντος και την ανάγκη διαφύλαξης του χώρου πρασίνου, 
ακόμη και όταν το σχολείο είναι κλειστό. 



Συμπληρωματικά: 

 Η υλοποίηση του πλάνου συντήρησης, φροντίδας και προστασίας του χώρου πρασίνου κατά 
τις περιόδους απουσίας του σχολείου προϋποθέτει στενή συνεργασία με όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς, όπως οι εθελοντικές ομάδες, οι γονείς και οι μαθητές. 

 

 

Β. Η συντήρηση ενός χώρου πρασίνου απαιτεί, όχι μόνο συστηματική φροντίδα, 

παρακολούθηση και έλεγχο, αλλά και την εφαρμογή κατάλληλων πρακτικών για να διατηρηθεί 

υγιής και αισθητικά όμορφος. Ο καταρτισμός του πλάνου συντήρησης του χώρου πρασίνου 

αποσκοπεί στη διατήρηση και προστασία του σε βάθος χρόνου, ώστε να αξιοποιείται ως 

υπαίθριος χώρος μάθησης και απόλαυσης από τη σχολική/τοπική κοινότητα. Σημειώνεται ότι το 

πλάνο συντήρησης είναι ετήσιο, συμπεριλαμβανομένων και των θερινών διακοπών. 

Έδαφος 
Περιγράψτε τον τρόπο με τον οποίο θα διατηρηθεί υγιές το έδαφος του χώρου πρασίνου που 
προτίθεστε να δημιουργήσετε, ώστε να βελτιώνεται συνεχώς η δομή του εδάφους, να συγκρατείται 
η υγρασία και να παρέχονται βασικά θρεπτικά συστατικά για τα φυτά 
(προσθήκη οργανικής ύλης, χρήση εδαφοβελτιωτικού, εδαφοκαλυπτικό κ.λπ.). 
 
Κομποστοποίηση: Θα χρησιμοποιηθεί compost από φυτικά υπολείμματα, κλαδιά και άλλα 
οργανικά υλικά  για να εμπλουτίσουμε το έδαφος με θρεπτικά συστατικά και να αυξήσουμε την 
υδατοχωρητικότητά του.  

Χρήση εδαφοβελτιωτικών όπως περλίτης ή βερμικουλίτης:  Αυτά τα υλικά βελτιώνουν τον 
αερισμό και την αποστράγγιση του εδάφους ιδανικά για γλάστρες ή δοχεία. 

Παρακολούθηση της υγείας του εδάφους:  Πραγματοποίηση τακτικών εδαφολογικών εξετάσεων. 
από μαθητές  και εκπαιδευτικούς στα πλαίσια του αναλυτικού προγράμματος.  
 
Πότισμα 
Καθορίστε τον τρόπο με τον οποίο θα διασφαλίζεται το πότισμα του χώρου πρασίνου κατά τη 
διάρκεια όλων των εποχών του χρόνου και ιδιαίτερα κατά τους ζεστούς και ξηρούς μήνες όπου 
απαιτείται περισσότερο νερό (σύστημα αυτόματου ποτίσματος, αισθητήρας υγρασίας εδάφους, 
κ.λπ.). 
                                                                     και                                                                                            
Αποτελεσματική χρήση νερού 
Προσδιορίστε τον τρόπο με τον οποίο θα διασφαλίζεται η αποτελεσματική χρήση νερού για 
σκοπούς άρδευσης, ώστε να μειώνεται στο ελάχιστο η σπατάλη νερού (ενδημικά φυτά, πότισμα 
νωρίς το πρωί ή αργά το απόγευμα για να ελαχιστοποιείται η εξάτμιση, εγκατάσταση συστήματος 
στάγδην άρδευσης, συλλογή βρόχινου νερού κ.λπ.). 

Πρακτικές που θα υιοθετήσουμε: 

   Σύστημα Αυτόματου Ποτίσματος: 

 Εγκατάσταση συστήματος στάλαξης:  Είναι η ιδανική λύση για την ομοιόμορφη και 
οικονομική άρδευση των φυτών. Το σύστημα στάλαξης διανέμει το νερό απευθείας στις 
ρίζες των φυτών, μειώνοντας την εξάτμιση και τις απώλειες νερού. 

 Χρήση προγραμματιζόμενου χρονοδιακόπτη:  Η εγκατάσταση προγραμματιζόμενου 
χρονοδιακόπτη επιτρέπει τον έλεγχο της συχνότητας και της διάρκειας του ποτίσματος, 
προσαρμόζοντας το πρόγραμμα στις ανάγκες των φυτών και στις κλιματικές συνθήκες. 

 Τοποθέτηση αισθητήρων υγρασίας εδάφους  για να αυτοματοποιήσει ακόμα 
περισσότερο το πότισμα, ενεργοποιώντας το σύστημα στάλαξης μόνο όταν το έδαφος 
χρειάζεται νερό. 



Επιλογή Κατάλληλης Ώρας Ποτίσματος:  

 Πότισμα νωρίς το πρωί ή αργά το βράδυ:     Η αποφυγή ποτίσματος κατά τις 
θερμότερες ώρες της ημέρας μειώνει την εξάτμιση και εξασφαλίζει καλύτερη απορρόφηση 
του νερού από τα φυτά. 

  Προσαρμογή του ποτίσματος στις κλιματικές συνθήκες:  Η συχνότητα και η διάρκεια 
του ποτίσματος θα  προσαρμόζονται ανάλογα με τις επικρατούσες θερμοκρασίες, την 
υγρασία του αέρα και τις βροχοπτώσεις. 

Επιλογή Κατάλληλων Τεχνικών Ποτίσματος: 

 Χρήση λαστίχων ποτίσματος:  Η χρήση λαστίχων ποτίσματος επιτρέπει την ομοιόμορφη 
κατανομή του νερού σε όλη  την επιφάνεια του κήπου, μειώνοντας την απώλεια νερού από 
εξάτμιση. 

Επιλογή Ανθεκτικών Φυτών: 

 Φύτευση φυτών κατάλληλων για το κλίμα της περιοχής: Η επιλογή φυτών που 
προσαρμόζονται στις κλιματικές συνθήκες της περιοχής μειώνει τις ανάγκες για πότισμα και 
εξασφαλίζει την επιβίωσή τους σε περιόδους ξηρασίας. 

Συντήρηση Συστήματος Ποτίσματος: 

 Τακτικός έλεγχος και ετήσια συντήρηση του συστήματος  

 
Φυσική και ολοκληρωμένη διαχείριση παρασίτων  
Καθορίστε τον τρόπο με τον οποίο θα ελεγχθεί συστηματικά ο πληθυσμός των παρασίτων με 
φυσικό τρόπο (συστηματική παρατήρηση, συγκαλλιέργειες, συνοδευτικές φυτεύσεις, ωφέλιμα 
έντομα όπως πασχαλίτσες, μάντισσες – αλογάκια της Παναγίας, χρήση οργανικών μεθόδων 
ελέγχου παρασίτων όπως πράσινο σαπούνι, πιπέρι καγιέν, κ.λπ.). 
 
Φυαικές προς το Περιβάλλον Πρακτικές που  θα εφαρμοστούν: 
 
Συστηματική Παρατήρηση: 
 

 Τακτικός έλεγχος των φυτών: Θα γίνεται  συστηματική παρατήρηση των φυτών από 
μαθητές και εκπαιδευτικούς για σημάδια προσβολών από έντομα, ασθένειες ή ζιζάνια  για 
την έγκαιρη λήψη μέτρων αντιμετώπισης. 

 Αναγνώριση ωφέλιμων εντόμων:  Τα ωφέλιμα έντομα όπως πασχαλίτσες, μάντισσες, και 
σκαθάρια, που τρώνε τα επιβλαβή έντομα, είναι σημαντικά για την ενίσχυση του φυσικού 
ελέγχου.  

 Εισαγωγή ωφέλιμων εντόμων:  Η φύτευση ανθοφόρων φυτών με έντονο άρωμα όπως 
βασιλικό προσελκύει ωφέλιμα έντομα που βοηθούν στην έλεγχο των παρασίτων. Με αυτή 
τη μέθοδο θα απφευχθεί η χρήση χημικών φυτοφαρμάκων. 

 Θα διατηρείται η καλή υγιεινή του κήπου: Οι μαθητές θα απομακρύνουν τα νεκρά 
φύλλα κ.λ.π. από τον κήπο με βάση το πρόγραμμα περιποίησης του κήπου για να 
μειώνεται ο κίνδυνος προσβολών από ασθένειες και έντομα. 

 Παροχή των απαραίτητων θρεπτικών συστατικών στα φυτά:  Αυτό θα συμβάλλει στην 
ενίσχυση της άμυνάς τους απέναντι σε ασθένειες και έντομα.(σε συνεργασία με εθελοντές 
που έχουν κηπουρικές γνώσεις. 

Διαχείριση ζιζανίων  
Παραθέστε το πλάνο σας για την απομάκρυνση των ζιζανίων (αγριόχορτων) από τον κήπο σας, 
ώστε να μην ανταγωνίζονται τα φυτά σας για νερό, θρεπτικά συστατικά και ηλιακό φως 
(παρατήρηση, ξεχόρτισμα, όργωμα, εδαφοκάλυψη με ροκανίδι, πευκόφλουδα, γεώπανο, 
εδαφοκαλυπτικά φυτά και καλλιέργειες). 
 



Ξεχόρτισμα:   Λαμβάνοντας υπόψη το είδος του κήπου, η πιο αποτελεσματική μέθοδος είναι το 
ξεχόρτισμα  και ο καθαρισμός του κήπου από σπόρους ζιζανίων το οποίο θα μειώσει την ανάπτυξη 
τους. 
 
 
Κλάδεμα  
Περιγράψτε το πλάνο σας για το κλάδεμα των φυτών που προτίθεστε να φυτέψετε, ώστε να διασφαλίζεται η 
κυκλοφορία του αέρα και η υγιής ανάπτυξη των φυτών, καθώς και η διατήρηση του σχήματός τους και 
γενικότερα της εμφάνισης του χώρου πρασίνου.  
 
Σχέδιο Κλαδέματος για Υγιή Ανάπτυξη και Εμφάνιση  (ΜΟΝΟ ΑΠΟ ΕΝΗΛΙΚΕΣ) 
 
Πριν από το κλάδεμα θα συμβουλευτούμε ειδικούς κηπουρικής ή γεωπόνους για να λάβουμε εξατομικευμένες 
συμβουλές κλαδέματος για τα φυτά μας. Θα ενημερωθούμε  για τις ιδιαιτερότητες  κλαδέματος κάθε είδους 
φυτού που θα φυτέψουμε.  Θα λάβουμε υπόψη την εποχή ανθοφορίας, τον ρυθμό ανάπτυξης, το επιθυμητό 
σχήμα και τις τυχόν ειδικές απαιτήσεις κλαδέματος κάθε είδους. 
 
Συχνότητα Κλαδέματος: 
 
Τακτικό κλάδεμα: Θα υιοθετήσουμε ένα πρόγραμμα τακτικού κλαδέματος, λαμβάνοντας υπόψη την εποχή 
ανθοφορίας και τις ανάγκες κάθε είδους φυτού.  Η συχνότητα κλαδέματος θα προσαρμόζεται ανάλογα με την 
ανάπτυξη των φυτών, τις κλιματικές συνθήκες και τυχόν ασθένειες.  
 
Θα αφαιρούμε τακτικά τυχόν νεκρά, ασθενή ή κατεστραμμένα κλαδιά για να διατηρήσουμε την υγεία και την 
ομορφιά του φυτού. 
 
Θα λαμβάνεται υπόψη το επιθυμητό σχήμα και ύψος για κάθε φυτό, διαμορφώνοντάς το με το κλάδεμα. 
 
Ασφάλεια: 
 
Κατά το κλάδεμα: Θα λαμβάνονται πάντα τα απαραίτητα μέτρα ασφαλείας κατά το κλάδεμα, φορώντας 
προστατευτικά γάντια και γυαλιά.  . 
 
 

Διαχείριση κλαδεμάτων  
Προσδιορίστε τον τρόπο με τον οποίο θα διαχειρίζεστε τα κλαδέματα (περισυλλογή από τον δήμο/κοινότητα, 
κομποστοποίηση, τεμαχιστής κλαδεμάτων, κ.λπ.) 
 

Περισυλλογή από τον Δήμο/Κοινότητα: 

 Θα γίνεται περισυλλογή από τον Δήμο με βάση τις διαθέσιμες επιλογές και 

προϋποθέσεις  υπηρεσιών αποκομιδής κλαδεμάτων του Δήμου.  

  

 Συσκόρπιση: Εάν η υπηρεσία αποκομιδής το επιτρέπει, μπορούμε να σκορπίσουμε 

τα μικρά κλαδιά και τα φύλλα στο έδαφος του κήπου όπου θα λειτουργήσουν ως 

φυσικό λίπασμα. 

 Κομποστοποίηση: Δυνατότητα Δημιουργίας Κομποστοποιητή: Θα μελετηθεί η 

δυνατότητα αγοράς κομποστοποιητή για να μετατρέπουμε τα κλαδέματα και τα 

φυτικά υπολείμματα σε πλούσιο οργανικό λίπασμα. 

 
 

Προστασία του χώρου πρασίνου από βανδαλισμούς 
Αναφερθείτε σε ενέργειες και μέτρα που θα εφαρμόσετε για την προστασία του χώρου πρασίνου από 
βανδαλισμούς, αλλά και ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης της σχολικής κοινότητας για την 
προστασία και διατήρησή του. 
 



Προληπτικά Μέτρα: 

 Περίφραξη: Όπως όλα τα σχολεία έτσι και το Λύκειο Κύκκου Β΄ διαθέτει περίφραξη με 
ψηλά κάγκελα και ελεγχόμενη είσοδο/έξοδο. 

 Φωτισμός: Υπάρχει εγκατεστημένος επαρκής φωτισμός σε όλο τον σχολικό χώρο, τόσο 
εσωτερικά όσο και εξωτερικά. 

 Συναγερμοί: Υπάρχουν συναγερμοί κίνησης και εισόδου για αποτροπή και έγκαιρη 

ανίχνευση παραβιάσεων. 

Ενημέρωση και Ευαισθητοποίηση: 

 Ενημερωτικές Εκστρατείες: Διοργάνωση ενημερωτικών εκστρατειών για την αξία του 
χώρου πρασίνου, τους κινδύνους από τους βανδαλισμούς και την ευθύνη όλων για την 
προστασία του. 

 Διαδραστικές Δραστηριότητες: Διοργάνωση διαδραστικών δραστηριοτήτων, όπως 
φυτεύσεις δέντρων, καθαρισμοί, διαγωνισμοί αφίσας, για την ενεργή συμμετοχή μαθητών 
και εκπαιδευτικών. 

 Συνεργασία με Φορείς: Συνεργασία με περιβαλλοντικές οργανώσεις, τοπικές αρχές και 
άλλους φορείς για την υλοποίηση κοινών δράσεων και την ενίσχυση της 
ευαισθητοποίησης. 

 Χρήση Μέσων: Αξιοποίηση των σχολικών μέσων μαζικής ενημέρωσης, όπως η 
ιστοσελίδα, η εφημερίδα, οι ανακοινώσεις, για την προβολή μηνυμάτων προστασίας του 
περιβάλλοντος. 

Καλλιέργεια Σεβασμού: 

 Εκπαίδευση: Ενσωμάτωση θεμάτων περιβαλλοντικής εκπαίδευσης στο πρόγραμμα 
σπουδών, εστιάζοντας στην έννοια του σεβασμού προς το περιβάλλον και την ανάπτυξη 
οικολογικής συνείδησης. 

 Διαχείριση Συγκρούσεων: Δημιουργία μηχανισμών διαχείρισης συγκρούσεων, όπως 
ομάδες διαμεσολαβίας ή συναντήσεις με μαθητές, για την ειρηνική επίλυση τυχόν 
διαφωνιών σχετικά με τη χρήση του χώρου πρασίνου. 

 Συνεργασία και Συλλογικότητα: Προώθηση της συνεργασίας και της συλλογικότητας για 
την υλοποίηση δράσεων προστασίας και φροντίδας του χώρου πρασίνου, ενισχύοντας το 
αίσθημα ιδιοκτησίας και ευθύνης. 

Η υλοποίηση αυτού του ολοκληρωμένου σχεδίου δράσης θα συμβάλλει στην αποτελεσματική 
προστασία του χώρου πρασίνου από βανδαλισμούς, στην καλλιέργεια περιβαλλοντικής συνείδησης 
και στην ανάπτυξη μιας υγιούς και αειφόρου σχέσης της σχολικής κοινότητας με το φυσικό 
περιβάλλον. 

 

Συνεργασίες και συνέργειες 
Αναφέρετε τυχόν συνεργασίες και συνέργειες που προτίθεστε να αναπτύξετε για την 
αποτελεσματικότερη τήρηση και συνεχή αναβάθμιση του πλάνου συντήρησης του χώρου πρασίνου 
που προτίθεστε να υλοποιήσετε.  

Για την υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου και αποτελεσματικού πλάνου συντήρησης του 

χώρου πρασίνου, σκοπεύουμε να συνεργαστούμε με διάφορους φορείς: 

1. Φορείς Τοπικής Αυτοδιοίκησης: 

 Συνεργασία με το Δήμο ή την Κοινότητα για την αξιοποίηση της τεχνογνωσίας, 

του εξοπλισμού και των πόρων τους στη συντήρηση του χώρου πρασίνου. 



 Συμμετοχή σε προγράμματα και δράσεις του Δήμου/Κοινότητας για την ανάπλαση 

και τον εξωραϊσμό πρασίνων χώρων. 

2. Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: 

 Αξιοποίηση της τεχνογνωσίας και της έρευνας που διεξάγεται σε πανεπιστήμια ή 

ερευνητικά κέντρα για την υλοποίηση βέλτιστων πρακτικών στη συντήρηση του 

χώρου πρασίνου.  (Το Λύκειο Κύκκου Β΄ βρίσκεται πολύ κοντά στο Ευρωπαϊκό 

Πανεπιστήμιο) 

3. Περιβαλλοντικές Οργανώσεις: 

 Συνεργασία με περιβαλλοντικές οργανώσεις για την υλοποίηση κοινών δράσεων, 

όπως δενδροφυτεύσεις, καθαρισμούς, ενημερωτικές εκδηλώσεις. 

 Συμμετοχή σε δίκτυα περιβαλλοντικών οργανώσεων για την προώθηση της 

αειφορίας και της προστασίας του περιβάλλοντος. 

4. Επιχειρήσεις και Επαγγελματίες: 

 Συνεργασία με τοπικές επιχειρήσεις και επαγγελματίες για την προμήθεια υλικών, 

εξοπλισμού και υπηρεσιών που σχετίζονται με τη συντήρηση του χώρου πρασίνου. 

 Διερεύνηση δυνατοτήτων χορηγιών από επιχειρήσεις για την υποστήριξη έργων 

αναβάθμισης και συντήρησης του χώρου πρασίνου. 

5. Γονείς-Κάτοικοι της Περιοχής: 

 Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των γονέων-κατοίκων της περιοχής για τη 

σημασία του χώρου πρασίνου και τον τρόπο με τον οποίο μπορούν να συμβάλουν 

στην προστασία και τη διατήρησή του. 

 
 
 
 
 
 

 


